

昨天是无锡市中小学开学的第一天,不少学校都开展了独特的活动——南长街小学的班主任们给各班同学每人发了一个“红包”,“红包”里装的是他们对同学们的期望与鼓励;清名桥中学的老师则专门到一个贫困生家里,帮他的妈妈安装洗衣机。昨天也是无锡市的幼儿园小朋友“开学”的第一天,城区的孩子们欢天喜地地回到了幼儿园,农村幼儿园小朋友,却因为交通问题难以解决,过得不是太开心。

开学首日,孩子们很兴奋

收到班主任发的“红包”,小学生很兴奋

尽管里面装的只是寄语,但孩子们感觉是用不完的“钱”



开学第一天收到老师发的“红包”,孩子们非常高兴 吴小娟 摄

昨天上午,南长街小学的同学收到了一份特殊的礼物,那就是班主任发的“红包”,但“红包”里装的却是班主任给同学们的新学期寄语。清名桥中学则组织人员到年前捐助过的贫困生家里安装洗衣机。

老师给学生送“红包”

“亲爱的孩子们,新的一年开始了,新学期老师希望你们做一个讲文明、懂礼貌的好学生,

做到严于律己,宽以待人,不以善小而不为,不以恶小而为之,同学之间要团结友爱,和睦相处……”这是南长街小学一年级9班班主任车老师对孩子们的寄语。这份寄语是装在“红包”里送给学生的,意在让学生们时刻牢记老师的期望和祝福。

据了解,南长街小学2月份为文明礼仪月,今天的发红包活动契合了这个月的主题,过年的时候,长辈用红包寄予对孩子们

的爱和祝福。今天,老师对孩子们的祝福也用这种方式传达。

收到这种“红包”的学生小张说:“今天收到礼物很是意外,以前从来没有收到过这样的红包。刚刚我打开‘红包’看了,里面满是班主任对我们殷切的希望,老师希望我们做展翅飞翔的‘雄鹰’。我们一定不辜负老师的期望,将来做一个有用的人。”

三年级3班的3个小同学告诉记者,这样的“红包”对他们来说很有意义,其价值绝不亚于爸妈给的红包,因为里面的“钱”是用不完的,他们会一直珍藏着。

“举办这次活动是学校希望把对学生的祝福、鼓励、信心传递给每一位孩子,让孩子们在开学第一天就感受到这些。”该校少先队辅导员潘霞老师说。

到贫困生家安装洗衣机

相比南长街小学,清名桥中学则注重了对贫困学子的关心。小杰就读于清名桥中学初二年级,今年15岁。在他9岁的时候,父亲生了重病,家里的积蓄再加上从亲朋好友那筹措的钱也不够支付昂贵的医疗费。无奈之

下,妈妈变卖了家里所有值钱的东西,包括房子。然而,父亲最终还是离他而去了。从此,小杰跟随妈妈还有年迈的外婆租了一个20多平米的房子开始了艰难的生活,家里的收入来源只有妈妈每月1500元工资。

“小杰很乖,成绩也很好,是他们班的班长,去年还被评为年度三好学生。”清名桥中学德育处的王老师说,每天放学以后他都会主动帮老师关灯,同学有困难了他也会主动上前施以援手,“小杰看到了母亲独自支撑家庭很辛苦,总是帮妈妈做些力所能及的事。小杰有个愿望,送妈妈一台洗衣机,这样她在洗衣服的时候就不会太冷了。”

2011年12月,小杰由无锡市清名桥中学心桥工作室推荐参加了无锡教育网组织的“爱心助学榜”活动,实现了给妈妈买一台洗衣机的心愿。开学时,心桥工作室对小杰进行了回访,这才得知他的妈妈不会使用新洗衣机,都是用盆子接水倒进洗衣机里的。昨天下午,学校老师特地带了一名维修人员上门为小杰家安装了洗衣机。徐振 吴小娟

上学放学都有“长鼻王”校车坐 小学生乐得像拿了压岁钱



醒目的黄色提醒前后左右的汽车,自己是校车 詹绍辉 摄

新学期开学第一天,6辆“长鼻王”在江阴市璜土镇正式上路。今后,这些可爱的大家伙也将作为该镇小学生上下学接送车,陪伴孩子们完成自己小学学业。这6辆校车是璜土镇投入200余万元购买,考虑到农村道路现状,这6辆车中有5辆为32座,一辆为51座。

7日早晨,璜土实验小学小湖小区的近300名学生分三批乘坐新校车开始了新学期的第一天。成为第一个坐上新校车的同学,五年级的徐超非常开心,“这种车在电视里看见过,听说很安全,今天终于亲自坐上了,我真幸运!”在小湖乘车点负责的张宇老师告诉记者,该乘车点有近300名小学生要乘车上学,他们将分成三个批次,按高年级到低年级的顺序先后乘车,最早的6点40,最后一批在7点20左右。看到自己的孩子已坐在座位上,安徽来的新市民张先生笑着向儿子挥手,“在新闻中看到介绍,这

种车子头部伸出去一个‘大鼻子’,坐它去上学,孩子安全、舒适,我们当家长的也放心!”

一位市民站在车子的右侧,好奇地看着闪烁的红色警灯和一块自动弹出的“停”字牌。“打开车门的同时,警示灯和警示牌就自动弹出并打开。”司机说,这辆车配备红色闪光的“stop”摇臂,一旦有孩子上下车,车子将靠边停靠的时候,摇臂会弹出来警示周围的车。车头的前后部也将闪烁醒目的红色亮光。

在驾驶室内,记者看到仪表盘处有一块书本大小的显示器,车内情况在显示器上一览无余。“这是车内监控系统,可以看到车厢内的每一个角落,及时发现孩子们的异常举动。”驾驶员罗师傅自豪地告诉记者,“当然,在倒车时,它会自动切换到车外面的监控,又是可视倒车雷达。加上无盲区倒车镜,可以让驾驶员对四周一览无余。”詹绍辉 陈超

离家10里远,既没公交也没校车坐 幼儿园小朋友有点不开心

“村子离幼儿园很远,幼儿园又没有校车,遇到下雨下雪天怎么办?”昨天是幼儿园开学的日子,但是新区鸿山街道大新村的家长们都显得焦躁不安,一位家长在网上发帖说,他们村离幼儿园有五六公里远,村子附近并没有公交车经过,学校也没有校车,由于大多数父母都要上班,所以孩子只得由爷爷奶奶骑车接送,如果遇到雨雪天气,将会非常危险。

“大新村离幼儿园有五六公里路,大多数家里都是由爷爷奶奶接送,家里有车的还好,没车的就只能天天骑电瓶车、自行车接送,电瓶车要开20多分钟,而自行车要骑半个小时才能到,如果遇到雨雪天气,还让老人们送孩子们,这样安全吗?”这位家长在帖子中显示了自己的担忧。

昨天上午6点多,记者出发前往鸿山街道,一个多小时后,记者到达鸿山街道后宅镇,从当地人口中得知,大新村离后宅镇有四五公里远,不过并没有公交车经过。随后,记者乘坐一辆机动三轮车前往大新村,后宅镇通往大新村的道路宽敞且平坦,但途中连一辆公交车也没有看到。

谈起幼儿园的接送问题,司机张师傅也有所耳闻。“大新村幼儿园小孩的接送问题已经存在好几年了,原来他们村附近是有一家幼儿园的,但是后来全部合并到后宅镇里去了。大新村离那家幼儿园起码有四公里路,但既没有公交车经过大新村,学校也没有校车接送。除大新村外,另外一边的大坊桥村的幼儿园也合并过去了,不过这个村子的情况稍微好点,有公交车经过。”

张师傅说。

到了大新村后,记者根据当地村民的指引,来到村民尤先生的家,他的孩子就在后宅镇上的幼儿园上中班。此时,尤先生家门前正站着四位年纪较大的阿姨,头上都有了些许白发。记者上前表明来意后,四位阿姨都显得很激动,表示自己的孙子孙女都在上幼儿园,她们聚在一起就是打算去村委反映孩子的接送问题的。

“你看看今天冷不冷,幼儿园离村子有四五公里远,孩子的父母白天都要上班,所以接送孩子的事只能由我们这些爷爷奶奶来做。骑电动车要20分钟,骑自行车要半个多小时,孩子还不冻坏了。如果下雨就更难过了,万一滑倒,老人和孩子都不好。”尤先生说,他们也曾向有关部门反映过,但一直得不到解决,家长们急切地希望有关部门能够帮他们尽快解决这一难题。

一位李阿姨告诉记者,昨天是幼儿园开学第一天,但由于她不会骑电动车,孩子父母又要上班,所以孩子都没能去上学。“只能过一天算一天了,不知道有关部门什么时候才能帮我们解决这一难题。”李阿姨说。

“我们正在就小学生的接送问题和公交公司协商。”大新村党支部书记朱建全说,孩子接送确是难题,好在领导很重视。

“我们正在跟公交公司协商,主要是小学的公交线路问题,但也把幼儿园的线路问题兼顾进去了,看是否能由幼儿园附近设一个点。”鸿山街道教育的李主任说,他们还在为此问题做着努力。徐振

天气

今明多云后天有雨 最低气温回升到-2℃

根据气象台消息:受北方强冷空气影响,今明两天无锡以晴好天气为主,早晨最低温度较低。后天起,受暖湿气流影响,无锡将出现一次降雨天气过程,气温依然偏低。

每日空气质量

预计今日空气污染指数为51至100,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级,PM2.5日均浓度为0.043毫克/立方米。

今明后具体天气

今天,晴到多云,偏北风4级左右,最低气温-4℃,有冰冻,最高气温4℃。

明天,多云,最低气温-4℃,最高气温5℃。

后天,多云到阴,有时有小雨,最低气温-2℃,最高气温4℃。唐奕

政务

基层组织建设年定调 “三解三促”是核心

昨日,无锡市委、市政府召开基层组织建设年动员大会,贯彻落实中央关于加强基层组织建设的决策部署和省委关于领导干部开展下基层“三解三促”活动的最新要求。

无锡主要领导要求,城市社区党组织注重解决好“有人管事、有钱办事、有处议事”问题,农村基层党组织中思想政治素质强、科学发展能力强的“双强”村党组织带头人比例要达到85%以上,全面落实民主选举、民主决策、民主管理、民主监督和村务公开、财务公开制度。加强镇(街道)综治委(办)和政法综治工作中心规范化建设,建立多部门“一体化”运作,提供“一站式”服务管理机制,加强社区、村综治办规范化建设,力争今年城乡社区“一委一居一站一办”实现全覆盖。

此外,会议对“千名领导干部联千村(社区)、万名机关干部进万家”活动提出了详细要求,要求市、市(县)区党政领导以及党政工作部门负责人和乡镇(街道)领导班子成员要在村(社区)、企业建立联系点,每人挂钩联系1村(社区)、1企业,每人结对帮扶1户以上困难群众,每年下基层不少于2个月,走村入户不少于1个月,驻村住户不少于7天;市、市(县)区机关每个单位要结对1个村(社区),选派干部驻村(社区)帮扶。乡镇(街道)领导班子成员要向所联系的村(社区)发放联系卡,对所包村(社区)群众特别是困难群众进行走访,走访面不少于1/3,每人直接联系10户以上群众。沈顾佳

检验检疫局展开排查 未发现农药废渣盐

近期,镇江海天盐化公司非法销售的14000吨“农药废渣盐”流入全国12个省、市盐业市场,影响广泛。昨日,无锡出入境检验检疫局对辖区出口食品生产企业开展排查行动,经该局卫检处详尽调查,辖区内共有5家食品企业生产过程中使用食盐,目前出口食品生产企业出口食品所用原辅料均经无锡出入境检验检疫局备案,企业对原辅料供应商均实施合格供方评价及索证管理,所有原辅料实行进厂验收检验,索取检验合格证,无非法用盐情况发生。

接下来,无锡出入境检验检疫局将进一步加强出口食品加工用盐的监管工作,同时不定期地进行突击检查和采样检测,杜绝非食用盐用于出口食品生产加工,确保出口食品安全。汤丹 沈顾佳